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(1) exsduyAvyL 2 ..., 6.
(@) wglas qval (D) yalsl  (c) ardlasAqval  (d) yel v
(2) U AvARAIYL 5 HARY AvyL .
4 Ji2
(@ gy (b) NG () 7 (d) 81
1 SN e N . NN LN N
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(5)  AHA Avald e [(Ague ... 6.

(a) 2w (b) »i-d
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= X+ 7x—4+5

22




12x + 1
Sx—4+7x+5=12x+1
(iv) 3x —4ydidl x + yous s3.
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(221 M2l 2400 YEL1AL 3
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=x (x+h)+a(x+h) =a (x*—2xy—y") + b (x*—2xy —)?)
™ ST N
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(iv) (a+b+c)> =a’>+b*+c*+ 2ab + 2bc + 2ca
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(D) ysladi-ld -
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(2) 2x*—4x+2

D) &*—b* A Ad:-

(1) 9x%*—1 (2)
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(4)  100a>— 324h°
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=
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(1)
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(iv)

Ix?+ 12x + 5

30

(vi) (Ga-3)(Ga+y)




(IV) A ugidlygladi-l<q

(i) 4x?+ 9y + 1622+ 12xy — 24yx — 16xz
=(2x)*+ 3y)* + (42> +2 (2x) By) + 2 3y) (-4z) + 2 (-42) (2x)
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(@ (7x-1) (b) (1+7x) (c)7—x (d)
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F E () s4l 6 15180 59 ARd UHISL 253U A1 ?
(i) AABC il U512 oudl ?
B C
A . ~ ~N

) uulgely AABC 4l AM L BC s8lu, dl

/B ____ /C uw.
]

B M C
B A [Qadl At oA d Ad sl AR [Aseuinidl qioy [Aseu ude 53 gt avil.

(1) A Bisiaiel »1814 as uMid €ld, dl Busial Ay,
(A) uulgony (B) AHALY (C) sl2s1al (D) [Anuoeiy
2) A Bsiel »8d HeLL A4 8L, dl Busiel ALY,
(A) uHlgen (B) uHOolY (C) slesivl (D) »isual e
(3) _ D # Fooopogel 2usla wie 13 Usl 0l

[Asey sul 9 ?

B U C E
(A) A ABC = A DEF (B) A ABC = A FED
(C) A ABC = A DFE (D) A ABC = A EDF
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)
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©)

A DEF 4i DG 3l ZD il [ge1os © dal ZE = 70°; ZF = 30° €1, dl

Ylo.

(A) EG>DE > DF (B) EG <DE <DF (C)DE >EG>GF (D) DE <EG <GF

210E Al WSl 59 ad Brsiadl 253udl w2l ad el ?

(A) L6l (B) voilvy (C) 6lLoiv (D) slsoil
% PQ = AB, QR = BC i1 PR = AC dl

(A) A PQR = A ABC (B) A PQR = A BAC

(C) A QRP = A ABC (D) A PRQ = A ABC

% A PQR Hi PQ = PR i1 ZQ = 50° ¢ld dl /R =
(A) 80° (B) 50° (C) 80° (D) 130°

Busiaiel 6 ool Wy 2549 5 AL 24 1.5 AL 9. dl >l eud, Hiu

asy Yl
(A) 3.6 Al (B) 4.1 adl (C) 3.8 Al (D) 3.4 Al

% A ABC Hi ZC = ZA, BC = 4 2l 211 AC = 5 a3l &ly, dl AB -l doud
A,

(A) 4 a4l (B) 5 Al (C) 2 Ml (D) 2.5 A4l
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R AUKEl AUl widl Sedls el 5 Rald €l €9 % 2Alssy 2 5 Adl-dl asudl Al
sU135 el derl Sl 5 21 A vl vl i A weL A med 3 WRRAR gl Sedls ds €iu o, {lA-L
[Qanel (L [Q2uxl.

(1) ¥yAyd Eoumi 2ua4 9.

(2) 514 Glaus 3 Hlez yHl a8 6.

(3) el ouy sl asdl [eaal suy HiEl ¢al.
(4
(

5) 0% Aule w34l

so1S1] UMl M A 1A B U8l A A % @dal.

~—

23 24 alsAl uel ¢l asid S 3 yd Bl 2uad d x5 8. S8l Glans 3 Hlew wedl
s A1 <Al dl oot Asyul el [2ald sl il % Sl 2@ i [Adi- 012 9. L Ala
[Qtrml 2:dMl AL A AH ol 2% © 21 A5 A sl At M A 5 2l B ugl siurl 2M odl ad o,
A1 WIAHL [QHLAHE 2019 418 U3, 2 [QHL vl 2AFBdd 21eUd, d2241e U3 UL WRL 5« uBl U3,
24 i ASUAL €9,

Ul 3L Rissl el »id 2 ou (H) 3 sicl (T) Usl 51 245 o 209, 9 d¥ 44l
sl usl s 90U 5 siel Ul siel o 2Ua9l? i dl Rassl GeorollaA 247 uReUM 209 QU3 % WolR U3,

U] E91Y, LUl 121 DL BUYRLA HOAL 6L ASUALAL €9, HIS &8 UL 2@ Hoal-l AetanAl H2vil seay

1
5 8.
1% Td AHALAL WAL 6 $ES S1A 69, UL UALAL WAL S 5124 LR SUL 25 1Ll 2 A5l 530

astd ~tedl. 1 2l 6 Ugl si5unL 2is qaai-l dendnl 315 A0 Sl 6. 2128 U 5l sl 3wl Wi

15UV Acarl €9,

o=

UYL 210G 1 8l 5 [t 2L, 2 [Qai-l dena-dr 0 aar 1 ai, % d gedl el 2sddl

AL55A Sl dl Aeuadl 1 24 ol el A % ol 24, Sl dlL 4eiaxl 0 oeu €.
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W AL YL ALl AL,

(1)

(2)

3)

(4)

15 6L 5 AVl ©, -l u 1 9l 5 2is avial 9. dl
(A) 4 2is quidl auiiél »uaai-l A sedl ?
(B) 5 2is avidl @uiiél saaul deua sedl ?
(C) 1 s auvidl auilél waaul qeua sedl ?

w15 ollaHL Al dlell 20 Lol 204 AL 3L 69, A 3l 21Ul [AdL 6Ll slealHl »1d,

dl Qe 31l g3l GlslR ALl Aeiarl sedl i ?

15 AALHL 3 Al 2L 1A 2 dlel 2901 231 €9, %1 AelMiel %L AR 63l Ude

sAML 209, dl,
(A) ale 221 salril ue Aal-l Acuarl sedl?
(B)  dlen 2oL el urie 2di-il enanl seel?

2553, Ol Vel YDl i 21AU5Y, YDl Sld Dicdl 3-3 el Quil,

= AlssA ol el el ...

(D
(2)
3)

D 25U YAl ...

(1
(2)
3)
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@ AL dAsyl alAl.

¢ [Rawoll asad vl anouil vadiel wasddl 286l 9.
¢ B Quid Y2l HLdl dand ddl s eud 6l €9,

BURL ALSAHE WAL, U5 FAl AGEL o 2ALSSAAAL WRRH el 8. ‘Sl dl e’ Sl dl W’

ol {12 50% 25Ul 4Rladl WRERIAML . Al % Wsiel [Astl/aLsdidl 2R % Ul 24dHie]

Actai-l aA3id as edl.

7.1
.

AcuaruAl Slasia

9.4, 1654 3l Aaefldz 93 -l Ul Hele ARiduell 24 ded stir-l 6@do wisd Wl
WAL @oldl S2dis uaddlad @de Ul 24 dl el dl-AL wREIH a34 Aciadll A3uiid 4.

eledl-ll aidguell ¥, 5184 :quad 'Book of Game of chance' i 2ilds- yads olgl2
WLl L ActaLl AL dlAL Bean scUHL UL 9.

N ~\ Y

L [ iy dUBdgus{lall Fal ¥ oi-idl, dlreny, Hisla e Sleiolia vl Al {2

Uldle dloLeld U 69,

7.2 PIRIEPETCIEE

&

WABLs AcuaxL vaaL 2u-eilds Aenasl -

gedl B Geatd d-l wadllBis diciadl P(E) o salai 9.

P(E) = el E Gedd d Hiedl Ydcixl v
Wil set vl

ye[s yyio -

2l YARL 5 AL uReIM uSAl dld €l uid wdlol yel 4l o HigH Ul 3 53 uReus
19l de Ulee95 WAL 58 69,

BGelg - M A 24 B a2 Mudl Bie Ha.

wReH : 4 A @d 24 21 B 812 8d1 4 A €12 214 84 B @d gl (332 32 3L (a19).

U3 MU YRl UL 912 GuHL ARl 53 uReuM »1ddl d suudl 21ouGel s¢l asdi el
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¥XA-YUl 53U -
BURAL Al 6021 AR A1e P95 WAL BeleL Vi dHHAL AsH dHIH WRRIH v,

gerll (Event) :-
Q12295 YAl AsH wRRiHl SO 15 wRRIM Hagal Hie saMl 2adl wWEae gexl

-~

5¢ 0, %1 (Event) 'E' a3 galai 9,

W Ao ac o d Ad 2udar AR @Aserudl 20y [Asey wde 53 Gu 2ul.

(1) 5wt 1000 avid Gl 24 €9 dell qodl wRRuHHL 18 12 sl >udda 9.
wlReux 1 2 3 4 5 6
209[d 180 [150 [ 160 | 170 [ 150 | 190

WAL U 5 34 d-l Aeiasl 0.

A) % B 5 © 5 O 5

(i1) 642 Al Fednl, 514 Al i s Wl uHEusL 9, du Bl 1o, %
At LA BLs oL wHIRLUA 8219 69 el AeiadL 0.
(A) 0.5 (B) 06 (C) 07 (D) 0.8

(iii) -l G4 19-36 M-Il $lu dal 364 siasi- viami dxg-ll uiedll iec udaw
SAHL 2, 91 ounst sleisi-l As vidld uie 53 69 dl d-l Aciaxil 0.
(A) 025 (B) 0.50 (C) 0.75 (D) 0.80

(iv) s ol [Renelatidl elsdd] dusl {12 waiel 3L sl Ald sl 2l
3R % A | AB|{B | O
[Qeell>ii-lzivar | 10 | 13 | 12| 5
luiell 215 [Qendla ws9s uaie s2di, d B 3[Rl €1d drdl Aoinan 8.
A 7 ® = © & O 3
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(v) 6l Russit 1000 avid Georndl Hordl WREIHIHE HOUdL so1ustL »ia? (1A sives dulr sauHi

w2,

gyl Aquy | 2 1 0
209 200 | 550 | 250

Bul MU[Scllrl UL AYHL A8, L5 91U 1A

&

d-l Aenanl

1 1 4
A ¢ ® 5 © ¢ O
™ el sl GdR Ul
(i) el waloueLs Aoiarl R vl €15 057 % <L, dl 2w Hie?
(i)  ae-i-dl aoucs Aetal 1 sdi a8 €18 03 ? duiRl aloi-l qaiddl ALl

(iii) 215 su-llat weleos d 4000 ulRar-l uAedil 531 2 dxsdl HiaRlul 2ua sl
el YRaAIRHL AL HioSe d22L 614 ] s1edl. Hode Hildl-l €l Al

DISTRTRLY

WS a8 qewda /aRal Avan
(30Mauni) o |1 (2 |3

3. 1000 4l 249l 20 | 80 |10 |O
10000-14999 10 | 240 |60 |20
15000-19999 0 380 |120 |30
20000-24999 0 500 {370 |80
3. 25000 5 dell ay 0 1100{760 |220

= HlA vl wRail delaHdl sl

(1) 25 a4 Rs. 1000 - Rs. 14999 suicl 27t 6lA642 31 Hiowda d1ddl R+l

SISTCETRNCIE
(i) 25 a¥4i Rs. 25000 3 deil 4y sHidL vt 6L Hiolda R1ddi gSotll Aeianl allHl.

(iii) s ueL Hleusdd A 4uddl WRalRHL Aeiia-dl gkl
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SRR Q3

2 1 (1x1) a = 1 16> = 256 | 236 16
2 2 (2x2) A = 2 172 = 289 | /289 17
32 9 (3x3) S = 3 182 = 324 | 302 18
42 16 J6 = 4 199 = 361 | J361 19
5 25 5 = 5 2000 = 400 | Ja00 20
62 36 B6 = 6 | 212 = 441 | Jaa1 21
7? 49 J4g = 7 222 = 484 J484 22
8 64 Joa = 8 | 23 = 509 | f559 23
92 81 Bl o= 9 | 24 = 576 | 57 24
10° 100 Jioo = 10 | 282 = 625 | Jers 25
112 121 Joi = 11| 20 = 676 | Jo76 26
122 144 Jiag = 12| 277 = 729 | 729 27
13 169 Jeo = 13| 28 = 784 | Jisa 28
14° 196 J196 = 14 202 = 841 J841 29
15° 225 225 = 15 300 = 900 900 30

AHA: A (/) i dvaidl % Hld 9.

CAIEIER J256 = (256); = (163);

J256 =16
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g 2 AL SRS

g 3y
1P = 1 N = 1
22 = 8 I8 = 2
3 = 27 327 = 3
4 = 64 N = 4
55 = 125 Jizs = 5
6 = 216 P16 = 6
70 = 343 Y43 = 7
8 =512 ds12 = 8
9 = 729 7200 = 9
10° = 1000 J1000 = 10
113 = 1331 331 = 11
122 = 1728 N2 = 12
133 = 2197 32197 = 13
14° = 2744 Ja744 = 14
15 = 3375 Y3375 = 15

> - . = 1 =,
UM B Y Bl AvAAL S HLd 9.

Gelgrel

12 =

3

(512)°

1

(8')°

8

Is512 =
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@  sHU isHl 4w 0 5 5 Sl ddl dvuiu ol
Asuel 2isul 0 (1) @l ddl Avani gl dvan omell senell, aof 4.
Ge:  (100)2 = 10000
(10002 = 1000000

— WAL 25Ul 5 €l ddl vl gl

352 = asqui 5 Al ) s:dl.
52 =25
2SIl 2L Aval e del dd usdlel Avai-l dRusiR Haadl,

Ml 3+ 1 =4, 684 :3 x4 =12 wd.
24, (35)2 = 1225

1052 = 11025 (5 = 25 «a 10 x 11 = 110)

° AUAL AR
1) (100007 =

2) 115 =
3) 85 =
4 125 =
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HENIERTE
UGAL HIRRIHEL A A5l (A9 viedi sTA il 91, FUl AgrslRlelL 100, UsIRL

il ARl [Qdl 2uu A MURddUR 91, d¥ie $eds ydsint diyg 530 adal.

AVAND >

o (BrgHiell L. o (Al iy ?

AL [Bigmiell ... o (Al ey ?

1R AMddly Bigadl WSl siduel 218l 20430 Brgaiuidl ... o, [AleL ay ?
QLY

AR [Bigtl WS SIEURL AR [P ANHI SIAU, el AR uglauvll 15 oit us(d oid dd

Adr5IRL S8

sl eummi: CJABCD = AB U BC U CD U DA

Agrsie [QaHl 2 wldd) ::

B o}

—> [ABCD - 1R e19gil : AB, BC, CD, DA
—> [OABCD- 2z visuxil : LA, LB, LC, LD

—> [OABCD-u o [asal : AC 214 BD
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—> M UAS AGSIAL $A e 00l SlU 9.

—> A VRUAL AR 3600 Ay,

LA+ LB+ LC+ LD = 360°

AgrslaLl UsIRL
|
. | ~\ | Y
iyl AGesisl olf&yutL Agrsiel
A B
B
C
C
D A
Y USIRL
a R | 1 ) |
AHIdROUY ALY AHOUY AU Yol ISR UMl
Adrslel sl Adrsiel AgHsial
B ~ ° B c Bop—t—0¢
/ / . S ]
A D R A D AO | [H]p) Y A P
N o ~
SO AGdSLRLL ARIHHL
e AHAAAL A | AMAAAL [ 2124 ool | A9 veull | [asel | [asel | ([@sal
Ol UMIAR | VR AAS3Y | 23U 1534 534 | ML | sleviel
9t
AHLARGUY A v v — — — v | —
e v v v - VIV
CIERIER) v v — v anas
NERY v v v v v | v | V
AHEOL A, — — — — — — | —
UL AUSIR A, — — — — — | =1V
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WHY - 8.1 unidReny Adesiaril siSum [Asel d o 2153u Risiami [Qeus 53 9.

B ¢ 7 AABC =3 ACDA i
BC || AD it AC (e 512l otricl
[BCA = LDAC (you42)

[ Heloig uHY 1 Bisieil 6 oiogiinl HaBigHie adl 2uivis oo ol AHIdR 24 del el
A3HL HIUAL 1A 69

®  EAail:

(1)  AABC di sl AB, BC st AC AL vaufoigil 1454 P, Q, R ©. % AB= 16;

BC = 20; AC = 24 ¢lu dl, OPBCR -l uRME ALY,
A

12 OPBCR -l ulkala = PB + BC + CR + PR
\ =8+20+12+10
R

8
{o{ 10 X
/ \ = 50 iy

(e wealorg usudl Gualal s34 69.)

12

B 10 Q 10 C
€ 20 >

®  s2dls -l uReuMl:
2 uuoly ARl cuagiiel HABEpIA Rl oiddl Agsiel detzliy U .
«—8—> = uxdet JABCD i BC || AD, M 3t ABd 3t N 1
CD+ wauloig €9 dl, MN = AD + BC .
| 2
Gel. BC=8; AD = 12 &1, it MN = 10 w.

«— 12—>

( 92 )




A

87— ¢ > 2uduOABCDiBC || AD, s M1 N 3l
i dd AD 214 BD ¢ia dl, MN = AD = BC w.
2
Gel. BC=8; AD = 12 ¢ld, dl MN = 2 a1y,

A D
< 12 >
= a4 el Qe 253U dld, dl AN Qo sea.
= a0« Mo [Rssl] Disellond s12uEl B2, dl AN AHOUS AGPEIRL SSAUY.
= auou.a A Rsel Bs3u 2R 51ev8l B2 dl an A seA.
= aagiei [Rsell U el dl AN AL SSAX.
= Ass
(1) .62 ML WRURAL vRUALAL (oI5l a2l vRlL . ... ... YUl €l 69
(2) A2 AHRAAALRUS ... Sl e,
(3) o uMol AGHSILLAL 835 vRuld MIw 90° el dlde ............ ERETUR
(4)  xadrsiel aman-l oug el s 21 A3 AHIdR Sl dl, de ... ERETUR
(5) q.owxa. ABCDHILD=120eludl, LA=.......... A LC= ... 21,
(6) Lglani Ao, PQRS 1l LSQP 214
LQSP it 11y aiisl.

S R

(7) 65 ol 2ALslani w.on.2. PQRS i
S~
T LSPT=40°; LQPT = 35° 211
P X35 Q
LRTS = 65° ¢lu dl, LPST =

S 30 R
(8) 50 gl vtuslaui w62, PQRS iy »utg

x 9dl, x = 2§y = 2.

P Y Q
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® W 221Gl LRI Vel AU G USAAML AR AGPSIEL 24 [PLsiRL [A9) e 5304
ALAL 9L AL S2ells HRAAL U5HL A AA50-AL oL (A2 HURAUR 9.
=2 ol UM g1 ARIUAL AHAd 1A A el UBL 58 6.
2 udddld uR AL uRMEL S 1A 2L5ldd ax1sa (area) s8 .
LsHL : {12 3 A2 22 ALY Y] AL AL

~ N 1 ~ ~
2 Bl Assn = S XUl x au

4L Yotell He el AMIdROUY AGDSILLAL AASL YA

B .02, ABCD o &tso =il x as
OR

ABCD =wi x a4

ABCD =CD x AM

v

=z

1

A Y B ot1oge{l 24150 uell

CD xAM = CN x AB

avil asy.

L1 - c (SSu 28 2uslid AAsn A QU D.)
M < iyl

\/
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o PEICIERALRICIEN R
(1) A B ooyl 2usla urell ABCD = widl x dy
M T ABCD =CD x AM
10m
l = 10 x 126
106
C
. ABCD =46 x 12
40
S.ABCD =10 m?
(2)  ouglausRuel  AM = 3.6, BC = 10 3 CD = 20 diu dl,
ABCD =
4 CN = U
— ABCD =AM xBC = CN x AB
() ABCD =AM x BC (i) AM x BC = CN x AB
=3.6x10 J.36x10=CNx20
ABCD = 3.6 4l 3154 . 2—g= CNEDCN = 1.8 s
W es:
(1) opog~{l puslani ealedl uuIRl »ule iy uel
PQRS = 24 QR = %Y.
S
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YHy - 1 VL% % WIAL YR UAAL DA 6L HHIAR JUUALAL 218 23] Juiil 922 vddl

UHIAROUY AGPSIRIAL AASU AHLA SIAL 69,

AATICIEIE
(1) A B ABCD = 36.4 m? da d,
ABD = yy,
ABD = BDC =  ABCD
D c
-1
= 5 (36.4)
P 5 ABD = 18.2 m?
(2) ool 25l u.01.a. PQRS 9.
%, PQR = 18.7 m2 €1y d,
S R PQRS=............ QY

s2aLs 211 WReuHl At uvial.

(1) A6l QSO el SU3U ULl 24 bl ALRILSIR %ed €ld 69,
(2)  uHouy AgPslRL AR50 dlL [AsellnL dLRusiR 13y Sl 9.
(3)  undoL AgslRl A5 Al % 6L oLl AHIdR Sl Al ARALUA A8 412 LRl d-lell

234 €U 69,

(4)  uolg Bioa d. = ~ (ou%)? Fed QU .

v3
4
(5) A ABCHi [Big D, E 21 F 31 2159 ool

AB, BC i1 CA i vaufGigail €1y dl

(i) DEF =  ABC .

(i) BEFD =  ABC a1,
52dls Asdl ALE AvalL.

(1)  AABC o &»50 = ABC a3 calaiu.

(2) [OABCD d ésisn = ABCD <3 salauid.
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AL 1R i Aol 82150 Alal]l Td 21016 e o1l e, % LA AHIAREUY A58l
1513 €l de eisa 5l 3 sllksll ?

el 2AULL d Hie I Wl . ..

(i) (ii) (iii)

@  AUHIARGUY AGHSIRLA AHIA AASNAV AHAIRUHL 3UIARA 530 asu ?

2L50a (1) 1l ealenl UHIBL L5 AHIAROUY AGPSLRL EIRL. AHIAROUY Agrsleiil 2Us [RIRLGg vl
AR e dot v 2Rl (sla (i), Bisias sl dl. v Bisias amidensy agsienl ofle ousgt
vl (2usha (i) wuel).

ol 2i5Ma (iii) Ml dml 54l AAI5R HA D ?

Al s QoAU 1AL 6.

9 4o sl (i) (uow.a.) 4 Astsa 2ush (i) (dotelliza) Fed vadl ? el

AHIAROUY Agdslel Asts0 = doiii (edal) o Astso.

Yyl = Glad

IR = dolL

(iv)
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sl (iv) 3l >tueE euud 9 3 doiaddl dotsS d 24,6024 AL 2112 Fedl © 21 doiaudl
LS o .61l <L Gl el 9.
8, AHLAROUY AGSIRL, QRS0 = doilRud daisu
= doils) X uelons
=IXb
Ug, Aot Aol /247 USLOUS b o AHIAR6U AGPSIRLAL 2450 HUHIR b i Gl h el
€9, U, AHIAROUY AGPSIR &2As0 = 2UH1R X Gl
=bXh
° AHLAReUY AGsIRLAL SLSURL 6l dell AR dls A AsIA. d 6l U AlH-l RIRIGIgHi] kel
dotrl ds{l Gl s 8.
S R

—
P M Q

AHIdRey Agrsiel PQRS 1 SM, PQ A do 9.

W 7 2] PQ 24412 69 247 SM 4HIdR o119 Agesivl-l
0 Gland et .ol 2. XYZW i YO, sl oy

XW A dor 69,

L] XW 2R €9 211 YO Gl 9.

2], 2Uhe A6l g0, FUel oAl 7 A4 21 5 3] -l 9.
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=17.5 .44l or a2
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=28 412
24, AHIAReUY A58 (1) 24 (T1) ML GUgALAL HIU AL LAl 69l 6l 46412 Al AA50 el
- ELHIL K,
Bel.  AUidReUy AgrsioL POQRS Hi PQ = 7.2 A4l 244 PQ Uz R 1idfl el dotd wiu 4.5 a1 9. dll
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1)  wiyugl
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3)  [acuesl g
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M X A Y

AU HEL -
(1) B AB 2uta 9. (320 AB AL A dzs doudl 2w MAB #al.

(2) S 2450 Bl 2 3w A d adad A elzl. % il MAB A X 211 Y ui €9t
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(3) XY Al Birpa i X o Y A sl b e 20 63, % Susellont P B
9.
(4) P il vauz a1 dd 322 AC €Il
214, LCAB 1oulL ottt 90° vl €9,
® AU NHEA 530
PX » PY clll.
APAX 214 APAY 4i ,
AX =AY (215 o adal Blosuiil)
PX = PY (a1t agol Giosuizil)
PA = PA (31w 2ui1vis)
APAX = APAY  oyoiioi Yoot
LPAX = LPAY {CPAT}
LPAX + LPAY =180° ([ws 3)
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LPAY = 12 = 90°
LCAB = 90°

(1) 2uuar (30000 GeAaltig U 45° AL vprul 2L 520 244 uHBId $3U.

(2)  2uua [Brar Ggetalblg ur 60° AL vpsusdl 2L 520 2t WHLBLd 53U

® AU 2UE U aHony (sl 221
CATTIE 18 Al uR[A[Qanl uHouy AABC l 2L 520, 24ALAL HeL Quil.

QIS s ol Wy = a Al
AABCHl uRM =18l

3a =18
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(1) sidual 30 BM €iRl.

(2) B35 21 6 AL Hosu @S adad 2w €121, % (32 BM A C ui 99t

(3) 6 Al Bl @S B vin C A alrisdl v @ ador-l A1y glzl. % uuz A [Bigui 9e.
(4) AB 1 AC =2l

214, AABC 21 1idle A4ouy (1oL .

6 ] c ™M

(1) 5 Al eilgg Hiyaon umoly Bisiiedl 2L s30 xA1AL HeL Qvuil.

(2) 21 Al uRMAAaon axeusy Gisial 2t 530 AL HeL dvil.

N\ Y

° YAL-3 (Fstal wal,wan u-l 2is vjel 214 ol 6] suggl-L HIUHL A 20l

Sid dal [AstaL 224l
Belerel— 5.8 AL, AB + CA=8.4 A+l 2114 LB=60° 11 dat AABC -l a1 s31
AL e (1) (32 BX €kl B 3[wsd 5.8 A [Glasuiaoil A £12,% BX 4 C i 9.
() [Big B 2wt LYBC 22l %+ wiu 60° «ix.,
(3) B3lwd 8.4 Al Blasuiausll 2y 131 % Ba BY 4 M i 9.

(¥)  MC €21 21 asilL dotlzeucss 220L,% BM 4 A i 2.

(W) AC €iAl.
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w14, A ABC a1 2Ua Hivasil [GisieL 69,

L/ A
(1) BC = 3.8 3|, LB = 45 24 AB+AC = 6.8 33l &1u aat AABC

L 2L $3U.

(2) w4 A 2 5ol 214 dot AL vl 8 AL Sl ddl stesieL (s 3.

.Y Y

ALY UL UL YR A5 VRl A Sl 6L ouog Al dslad AL Sl ddl [AsieL 24l
BeleRel: QR =534, LQ = 30° 211 PQ-PR = 2.5 44 ¢l dal (s PQR -l

YL $3.
y

AL YEL (1) 32 QX €A 5 Al dotsHl iy QR Aadl.
(2) B Q2o (3e QY -l 2ax 531, %4l LYQR = 30° .

(3)  Q ¥s 2.5 3] Forwianol 2y €13, % B2 QY 2 D i 9.
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(u)

NN

ueis DR ell d-l dotlgeuers 21, % 32 QY 4 P 1ioe.
vl PR €lRl.

24, APQR 21 240a vuaon (HisieL €9,

(2)
(2)

BC=5.7 3, LB=45° 11 AB-AC = 3 3l ¢la ddl AABC =al.
QR =73, LQ =60° »1 PQ - PR =1 ¢la ddl APQR =al.

RAAU—Y Bistal uR(AlA 244 wan u-i v e iy dal (A5t 24l

° Gelsrel: ¥ Blsiei LR =45°, LQ = 60° 14 R = 14 ¢ld ddl Bisia APQR -l

YL $3.

AL HEL s (4)

14 A+ euvis AB 20 (AB=PQ=QR=PR)

A 42 60° -l vil 24 B ur 45° Al vyell 221l

AL vRUAL [Gedlot 520, HIRL S, 2L vRUAL [gets P Bigal e .

AB < Q ui 9t ddl AP il dotlgenas DE 22l. dal AB 4 R 1isde ddl PB -l
[genws FG Ral.

PQ 2t PR ?al.

2114, APQR #idie (st 69.
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m (1) LB =60° LC

AABC ?a.
() LB = 30°, LC
AABC =2

45° »4 AB+BC+CA =14 Al ¢ly ddl

30° 211 AB+BC+CA = 12 3l ¢l dal

o wild:

21U vRUALAL A3 S1E oinl vRUALAL [GH1S ELRL. ol [GHLers (38U gIR1 thrlddl vRLRALAL HIY
Al Rode wReumHl adl | [Ries 18 244 5.

—>  Ans A

—>  uiagesl Al
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useL 11

.

uR[A : oit 25l Aol des 2 WRM 9.

AASUL 2 IR AN 2 648 BU5[A 2 AMAAL A3 UL HU 9.
il uRMAA = 4 x oyl dous

Gel. AlRAUAL 25 olgged Wy 10 AL €9 ol ddl wREA 2.

10 &+l AR WRMQ = 4 x oug-l doild
=4 x10cm
10 44 10 a4l
=40 cm.
10 A4l

R Ad 2L,
(1) 215 201 ouatl s ol 1w 20 Hl2: © dl d-dl wREQ ekl

(2) s A1~ uddtl s oy w15 cm @ dl d-l WRRE[A ellkl.

®  URkujassu:

1R, &oisul = dolld X dolls

106




N N

Gels@l:  ARAAL 25 olygl dots 20 cm © dl d AR, Q=150 L.

1 &isn = dolld x dolld
20 %] = 20cm x 20cm
= 400 cm?
20 a4l
° dolaa: yslaLeg
dolRuul AHARAL 6L ouogll i el 4 deud
doiial uRMM = 2 (dous + udious) el
Gels@l: ¥l dols 2 uglol vgsd 50 AL 2 70 AL © dal deiu-dl WREA
U 70 214l
doild = 50 Al o
N Z 3
uglous = 70 Al o @,
0O S
dorladl uRMM =2 (d + ) -
70 4]
=2 (50 + 70)
= 2 (120)
= 240 A+l

W ond oLl
(1) 25 20@dl Gua-l Auwdl-l dousd 2 H{lez 2 uglous 1.5 e © dl d
quidll uRMA[Q elisl.
(2) 30 Al dollS 2n 21 A uslonS uRladl 215 sl2lusl 4 oi-laal Hie sl

dolldl asatl ugl a9 ?
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o 24010 AL 2Rl oflvfl AsuL el S [g-ulRAuslly 2Auslaxtiia, BrrulRHslly 24511

sa% 23U Lol asi 9.

BH

5,

doge

®  duErd ywsu:

BeleL:

50

~

7
b

A0SR 6 AHY~A

Y50l = doitel 9 AULEAAL 8250 AR
ot Yusol = Aot [ + axsa 11 + asiso 11 +
AA50 IV + &s150 V + éotsn VI
=(thx)+dx)+(bxh)
(Ixh)y+(bxh)+({+b)

addl s AUl &ssn =2 [ (hx /) + (b x h) + (b x ])]

=2[1b+ bh + hi]

wul [ Ao, A GlALY e b uslous €9,

15 HIs9clER doteist 251 9. dd, eisiell 1y 60 AL x 30 AL x 50 AL 9.

N

cl

o coteirld Yesol ikl

7

.7 Hiodlerd gd Ywesu =

=2 [Ib + bh + hi]

. =2[(60) (30) +(30) (50) + (50) (60)]

7

30
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=2 [1800 + 1500 + 3000]
=[6300]

= 12600 A2

2Ad 18I,

25 dotE 251l 2R3 Hu 10 H{l x 12 Hl x 8 L 9. 23l e Ywsu Al

2‘“".&‘1: / ’

/7 /7

AHYA Yusa

AHEA YusuL = 6/ / ,

AU Yusul = 6/
5 44l X
=6 x (5 AMl)?
5 A4l =6 x 254412
kY N
5 4l =150 4412

2Ad 18I,

(1) 25 uxandl doud 8 AL & dl de Yesol elldl.

(2)  us AMEAG Y50 96 A €ld dl d AHAAL doud 2llHl.

CELEREEELE
QL § doandl dond 7 AL, uglous b AL, Gl h AHL ©.

12l dottne 850 =/ x b x h 8- A4l
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®  UHAGEsN:
AHYA | doteirrl 25 VIR USIR 9.
FHL [ =b = hAdl €14, 2@ &, AMEA a5 = [ X [ X /
= ]3

BeleRl:  (a) 5 AL UL AME-A, BAS0 2lL.

AMEA, 8As =

= (5adl)?
=
(:‘G -
w =5x5x534°
,’5 Al
= 125 A3

5 44l

(b) 5 AHEA 850 27 AH €9 dl d AHAAAL oty cdous s,
UM, Ursn = [
27 aHl3= P

Gy Wl =7

= Ad L.
(1) 10 230 cuogenon amend adso ol
(2) s e anso 64 A4 & dl A wuan-l oiogell dosS sildl.

(3) is dotansdl suggiidl wiu 2 A, 3 A3l 244 5 A D, dll A arisa ik,
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usW 12

.

[ Al
oMol MURL 21ed 9 7 dd 53 9 dd salaa™i 20 €9 d yal A5y,
HUBAL 5155 2155 BB & Sl sl 2UsBld s 2Hladl L5310 R0 1R
EMEIETTN

— Rl @aRad Ad safaqar w2 2ugf R (1Y) Al Gualol sl 20 8. %43, 5

L eallaal uie L GualoL iy €.

dor-2udvt g1L HUR Al 29g41:

oA Rl AL USLOUS BRLAAL el 43 (dot) salacimi 209 dl 2ual el Glus

DL ALssY AL salagl. vidl LAV o AW 58 9.

—>  doi-2am o3 HiRdlA saladiHl UHIRHIY wot 2ILUAL G191 % 9. HI[Rdll-l HedH
el QYTH Yedln iyl Al st Gl yidl uHsiy daiefl Hilddla Acid
U814 Jd sauldl s ©.

—>  UHIRMIU Y 218 U 1 AL vidul salaardl Adval vz dami »ud 9.

GelseL- 1

Als-316 el 120 6lLoLsl glrl sl e Ud il Huledl {2 stesyi 2uta

9. L HUedlA do-2uam gl souldl.
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40
35

[Qenell>tidl 30

vyl 25
20

15
10

ugla s Sl Aval
atall 2udl aiadl 25
l.dl. #g 30
BERARL] 20
adlel Al ™ ™l 35
RS ellvdl 10
YHIRHIY = Y 218 UR
1 2154 = 5 ousl
1 si-l vl

At~ 214l d.dl. xq Rzreleg  adldl wid 4 Al dlvdl
qiadl ¥4

uqlxt

o ARl ulalaE yel:
— AL (M) ¢

HRdlAL [QRcR :

g5 = 2UYAL AAALEUAL AU

vaAisl Aval

Yt 2 dgay AAdLsHLAL dslddn [@QRdIR dils 2iovaui id .

—> ey R HURIA A3dl & Glddl sHHL ALLsdl, HEHI AL HAALSLA HY 58 69,

—>  olgds : U vAelslAL AxeHl Al Ay AR 2lddl AadlsHIA olgds 58 8.

(
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Gelelwl - 2
{12 20t HUBALAL (A1, HELS, HERY Vi o1gE s Sl
13,16,12,14,19,12, 14,13, 14

gy vadls = 12

HedH vAdlsH = 19

— [@RAr=19-12=7
—>  q5=2delS AL AU
AAel 5L Aval
= 13+16+12+14+19+12+14+ 13+ 14
9
_ 17
9
= 14.11
—>  HRY = AAlSHIA A3l $HHL 0lsddl
12,12, 13,13, 14, 14, 14, 16, 19
. HRRY =14
—>  oigds = A1l ay AR g vadis = 14
olgds = 14
W AR
(1) s aouni Al D ad{ui [Qeuellz0-{l 20val {12 qosor €9, 21 HilRdlA dondul 2a3u saldl

(2)

o[ A B C D E

(Qenell>1il 24vuL 40 44 42 36 32

15 [QendlAil Gl A{lui 12 yorot .
128, 144, 146, 143, 136, 142, 138, 129, 140, 152, 144, 140, 150, 142, 154 1

HIRlAL [ARellR, HELS, HEHRY Ve 6lgAS QL.
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